

2020 年新春伊始至今，中国正展开一场抗击新冠肺炎疫情的大战。疫情牵动着所有的人心，海外孔子学院纷纷行动起来，蒙古国立大学孔子学院为抗击疫情筹资捐款，韩国东西大学孔子学院、泰国玫瑰园中学孔子学课堂为疫情捐资捐物，而这一切还没有结束，山东大学海外孔子学院及师生们还在陆续发回支援祖国、抗疫捐赠的消息。截止目前，美国、蒙古、韩国、澳大利亚、泰国等地的孔子学院（课堂）及个人已累计向疫区相关单位捐赠医疗防护物资共计约 11 万件，其中包括 N95 口罩 50050 副、其他类口罩 4036 副、医用防护服 1132 件、医疗手套 41000 双、隔离衣 8000 套、医疗鞋套 4000 个，捐款约 23000 余元。

美国加州大学圣芭芭拉分校孔子学院与东亚系、历史系师生一起，联合加州非政府组织 Direct Relief 发起了网上募捐活动。圣芭芭拉当地民众、UCSB 众多师生纷纷慷慨解囊。截至 2 月 12 日，已有 19 箱紧缺医疗防护物资启程运往中国浙江省温州市，其中包括 50000 个 N95 口罩，41000 双医疗手套，8000 套隔离衣，932 套防护服，1475 个外科口罩和 4000 个医疗鞋套。美国加州大学圣芭芭拉分校孔子学院美方院长杨美惠全程牵头援助行为，她曾深夜填写申请表格，多方奔走联络，争取此次海外援助。据悉，圣芭芭拉分校孔子学院捐助的这批物资是温州市收到的首例国际组织抗疫援助。

韩国忠南大学孔子学院的韩方院长康惠根教授和中方院长闵英兰教授组织带领教师志愿者们为武汉灾民捐款购买物资，为救助疫区奉献力量。2 月 18 日，孔子学院师生们还录制了为中国加油的视频，

以此鼓励中国人民战胜疫情。在视频中，康惠根代表孔子学院全体师生员工表示忠南大学孔子学院愿与中国共克时艰，战胜困难！并衷心地祝愿中国早日渡过难关。忠南孔院高级班的学生们也以视频的形式为中国加油，表达了他们盼望此次疫情早日结束的迫切心情。

阿德莱德大学孔子学院澳方院长张宁老师寄来一封情真意切的慰问信，在信中，她表达了对国内疫情的关注，对国内工作人员的关心和惦念。她表示在这一特殊时期，孔子学院整个团队将尽力帮助海内外的中国职员和学生，尽一切力量做支援工作。据悉，阿德莱德大学孔子学院已指派两位本地志愿者，代表孔院参与到阿德莱德大学帮助中国留学生的系列行动中；同时也正在与中澳青年联合会沟通，组织义卖活动，所得收入将支援国内疫情一线。

泰国玫瑰园中学孔子课堂的山大外派教师积极组织孔子课堂学生和家长开展物资捐赠，捐赠的物资已经通过 EMS 寄出，200 件医用防护服，50 副 N95 口罩，441 件医用口罩定向捐赠山东大学齐鲁医院对接的黄冈医院。

山川异域，日月同天，一方有难，八方支援！在抗击疫情关键时期，我们看到了各国人民对中国的关爱和支持，也看到了身在海外的中国人对祖国的牵挂和热爱。孔子学院作为弘扬中国语言文化的代表，在不忘使命的同时持续不断地为武汉，为中国加油！



温州医院接收美国加州大学圣巴巴拉分校孔子学院的捐助物资



韩国忠南大学孔子学院为中国加油

14 February 2020

Dear Director Zheng Chun and colleagues,

We wish to extend our deepest sympathies to those of you who have been affected directly and indirectly by the Coronavirus outbreak in China. This unexpected health emergency has disrupted what is normally a joyful time with family and celebration during the Chinese traditional holiday season. Please know that we are keeping you in our thoughts at this time.

Our team and the wider University are doing their best to support the Chinese staff and students both here and abroad during this period. If there is any way we can offer further assistance to you please don't hesitate to reach out.

Yours sincerely,

阿德莱德大学孔子学院发来慰问信





泰国玫瑰园中学孔子课堂捐助物资